

Ръшительный разгромъ Россіи.

Г.г. большевики могутъ радоваться. За три недѣли своего, „царствования“ они сдѣлали въ тысячу разъ больше въ дѣлѣ разрушенія Россіи, чѣмъ его сдѣлано было во всѣ три съ лишнимъ года войны.

Только три недѣли они властвуютъ и за эти недѣли они, помимо разрушенія и разгрома ряда городовъ и гражданской войны, разрушили и войско, и единство Россіи. То, чего не могъ сдѣлать Николай съ Мясоѣдовыми и Сухомлиновыми, то чего не могли сдѣлать нѣмцы, сдѣлали большевики.

Только три недѣли прошло со времени переворота и Россія уже нѣтъ. Окончательно отпала отъ нея: Финляндія, Малороссія, отдѣлились непризнающіе большевистской власти, Кавказъ и Донъ, фактически отпалъ Туркестанъ, захвачены латышами остатки Прибалтійскаго края. Гдѣ же единая Россія? И въ остальной части Россіи нѣтъ единства. Каждая область живетъ самостоятельно. Сибирь раздѣлена съ Великобританіей, Сѣверъ отъ Петрограда. Большевики добились своего. Россія разрушена.

Разрушена и россійская армія. Казаки отзываютъ на Донъ изъ россійскихъ войскъ свои казачьи части. Украинскіе солдаты уже вышли изъ арміи. То же сдѣлали и латышскіе полки и рядъ другихъ національных полковъ. Последніе приказы г.г. Крыленокъ и Муравьевыхъ разрушили и тѣ остатки арміи, которые были на фронтѣ.

Наконецъ, окончательно подорвана и финансовая основа государства. Золотые запасы государства въ рукахъ большевиковъ. Что отъ нихъ останется послѣ хозяйничанья новыхъ правителей, одному Богу вѣдомо.

И, въ довершеніе всего—тотъ ударъ, который большевики получили отъ союзниковъ по части мира. Какъ и слѣдовало ждать,—за г.г. большевиковъ приходится отвѣчать Россіи. Въѣто мира Россія почти потеряла союзниковъ и ихъ мощную поддержку. Если они не переимѣнятъ свой справедливый гнѣвъ на милость, мы стоимъ перель фактомъ экономического бойкота Россіи союзниками и полной изолированности насъ отъ мира со всѣми ужасными послѣдствіями этихъ мѣръ.

Большевики добились своего. Они превратили Россію изъ великой державы въ колонію, подобную Персіи или Старому Китаю.

Вотъ реальныя плоды активной политики большевиковъ. Мира нѣтъ, хлѣба нѣтъ, свобода распята, а есть полное разрушеніе Россіи.

Большевики хвастаются тѣмъ, что они за 2 недѣли сдѣлали больше, чѣмъ правительство А. Ф. Керенскаго за 8 мѣсяцевъ. Это положеніе правильно, но съ тѣмъ добавленіемъ, что не только въ восемь мѣсяцевъ, но и въ теченіи восьми годовъ правительство А. Ф. Керенскаго не могло бы такъ разрушить Россію, какъ разрушили ее г.г. большевики за 2—3 недѣли.

Проидеть 2—3 недѣли, и тѣ же солдаты и рабочіе, которые теперь идутъ за г.г. Лениными—Бронштейнами, поймутъ, какое преступленіе они совершили надъ родиной и свободой, идя за ними. Теперь они еще опьянены побѣдой, еще не проснулись ихъ сознание. Но страшное похмѣлье придетъ. Оно уже начинается. И когда оно наступитъ, они поймутъ тотъ великій грѣхъ, который они совершили. И когда, вмѣстѣ со всей Россіей, они будутъ проклинать г.г. Лениныхъ съ компаніей, пусть тогда вспомнятъ, что виновны въ разрушеніи Россіи и сами они, въ лицѣ петроградскаго гарнизона, ибо они штыками прокладывали дорогу большевикамъ, ибо они—возвели ихъ на тронъ, ибо они помогли ихъ хозяйничанью. Виновны они и потому, что слѣпо шли за большевиками и не слушали тѣхъ предостерегающихъ голосовъ всѣхъ социалистическихъ партій, кромѣ большевиковъ, которые были. Пусть тогда вспомнятъ они, что эти предостерегающіе голоса звучали.

Этотъ часъ похмѣлья придетъ и въ этотъ часъ похмѣлья все это вспомнится; тогда всѣ поймутъ, кто былъ за народъ и кто противъ народа; кто защищалъ Россію и кто ее губилъ; кто истинный революціонеръ и кто революціонеръ лживый. Все это поймутъ и увидятъ.

Но не будетъ ли поздно?

(„Воля народа“.)

ИЗВѢСТІЯ ИЗЪ СТОЛИЦЪ.

Требованіе прапорщика Крыленко.

Комитетъ спасенія родины и революціи получилъ разговоръ по прямому проводу между верховнымъ комиссаромъ Станкевичемъ и прапорщикомъ Крыленко.

Сообщивъ о послыжкѣ имъ парламентаріевъ къ Гинденбургу, —прапорщ. Крыленко потребовалъ отъ Станкевича передать по арміямъ его приказъ и не препятствовать веденію переговоровъ.

Верховный комиссаръ Станкевичъ на это отвѣтилъ:

Считаю долгомъ указать, что изъ 15-ти армій совѣтъ комиссаровъ, а значить и вы, признаетесь и то съ оговоркой только 3-ми арміями. На какомъ же основаніи ставка должна подчиняться вашимъ распоряженіямъ, тѣмъ болѣе, что эти распоряженія влекутъ Россію къ гибели. На примѣръ, распоряженіе о заключеніи перемирія отдѣльными частями. Это ядъ чистѣйшаго демагогія, или безумство и предательство. За неисполненіе вашихъ распоряженій отвѣтственность беру на себя, такъ какъ не сочту себя даже вправѣ, передавать ихъ генералу Духонину.

Дѣлаю это потому, что я знаю, что еслибы ген. Духонинъ захотѣлъ исполнить ваши распоряженія, то фронты румынскій, югозападный и кавказскій не исполнили бы этихъ приказаній. На западномъ фронтѣ некому исполнять приказанія, такъ какъ ваши товарищи разрушили техническій аппаратъ фронта, а сѣверный фронтъ разрушается вашимъ присутствіемъ на немъ.

ПОЗИЦІЯ КАВКАЗСКОЙ АРМІИ.

Армейскій комитетъ кавказской арміи присоединяется къ резолюціи общearмейскаго комитета противъ большевиковъ.

„ВИКЖЕЛЬ“ И ПРАПОРЩИКЪ КРЫЛЕНКО.

14 ноября на станціи Витебскъ, риго-орловской желѣзн. дор. получено распоряженіе „Викжеля“ на подѣ какомъ видѣмъ не пропускать къ Могилеву шелезовъ Крыленко.

ПРОТЕСТЪ ПРОТИВЪ СЕПАРАТНАГО МИРА.

Совѣтъ московскаго совѣщанія общественныхъ дѣятелей въ засѣданіи 16 ноября постановилъ протестовать противъ переговоровъ о перемиріи и мирѣ съ центральными державами.

ОБСТРѢЛЪ ПОѢЗДА КРЫЛЕНКО.

Изъ Могилева „Рус. Вѣдом.“ телеграфируютъ: Изъ сосѣдней участкѣ съ тѣмъ, куда были посланы парламентаріи Крыленко, наша батарея обстрѣлила пытавшихся браться нѣмцевъ. Поѣздъ Крыленко былъ обстрѣлян шрапнельнымъ огнемъ. Нѣсколько пуль попали въ поѣздъ. Стрѣлявшая батарея, несмотря на розыски не обнаружена.

СТАВКА И КРЫЛЕНКО.

15 ноября прапорщикъ Крыленко въ засѣданіи совѣта крестьянскихъ, рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ заявилъ, что онъ не остановится ни передъ чѣмъ, для того, чтобы съ кормемъ вырвать осиное гнѣздо, которое находится въ ставкѣ, гдѣ по его словамъ, генералъ Духонинъ и другіе генералы всячески мѣшаютъ начатому имъ дѣлу мира.

Съ своей стороны верховный комиссаръ Станкевичъ сообщаетъ, что ставка и Могилевъ будутъ защищаться отъ всякаго вооруженнаго нападенія, такъ какъ не только свобода и единеніе, но и самое существованіе Россіи, какъ государства, охраняются въ настоящее время одной только ставкой.

БОЛЬШЕВИКИ ВЪ ОСОБОЙ АРМІИ.

Изъ особой арміи сообщаютъ, что армія всецѣло въ рукахъ большевиковъ. На армейскомъ телеграфѣ дежурятъ представители большевиковъ.

ПЕРВОЕ ЗАСѢДАНІЕ УЧРЕДИТЕЛЬНОГО СОБРАНІЯ.

Совѣтъ народныхъ комиссаровъ рѣшилъ вопросъ о порядкѣ открытія перваго засѣданія Учредительнаго собранія.

Откроетъ засѣданіе Ленинъ. Отъ имени совѣта народныхъ комиссаровъ онъ внесетъ въ Учредительное собраніе декреты, которые были опубликованы большевиками съ момента захвата власти. Затѣмъ Ленинъ предложитъ Учредительному собранію выработанную имъ формулу о мирѣ.

ЧЛЕНЫ УЧРЕДИТЕЛЬНОГО СОБРАНІЯ.

По списку к.д. прошли въ Учредительное собраніе по Петрограду: Милоуковъ, Винаверъ, Кутлеръ, Родичевъ, отъ большевиковъ: Ульяновъ-Ленинъ, Радомыслскій, Зиновьевъ, Бронштейн-Троцкій, Розенфельдъ-Каменевъ, Коллонтай, Шугашевили-Старинъ; отъ с.р.—Черновъ и Кацъ.

КЪ СОГЛАШЕНІЮ ОБЪ ОРГАНИЗАЦ. ВЛАСТИ.

По поводу состоявшагося соглашенія большевиковъ, лѣвыхъ с.р. и „Викжеля“ объ организаціи власти, носителемъ которой будетъ народный совѣтъ, сообщаютъ, что въ идущихъ сейчасъ переговорахъ о составѣ совѣта, большевики усиленно предлагаютъ лѣвымъ с.р. взять какъ можно болѣе мѣстъ, а лѣвые с.р. всячески этому противятся. Большевики предлагаютъ с.р. 5 портфелей, но настаиваютъ на томъ, чтобы въ составѣ правительства остались Ленинъ и Троцкій. Пока выяснилось, что постъ министра земледѣлія будетъ представленъ лѣвому с.р. Калачаеву, а министра путей сообщенія представителю „Викжеля“.

Нѣмецкіе солдаты въ Петроградѣ.

Не успѣла еще окончательно утвердиться, большевистская власть, какъ въ Петроградѣ появились нѣмецкіе солдаты, которые ходятъ по улицамъ въ полной формѣ и безъ всякаго конвоя. Какъ и для какой цѣли попали они въ Петроградъ—является загадкой. Въ 4 часа дня вчера среди публики, оживавшей вагона трамвая на Николаевской набережной, оказались 3 германскихъ солдата въ полной формѣ, имѣвшіе при себѣ тюки, собираясь, повидному, въ путь. Они держались довольно высокомерно, но впрочемъ, любезно отвѣчали на разспросы. Публика отнеслась къ нимъ безъ всякаго возмущенія, понимая, что иначе и нельзя было ожидать. Одинъ изъ публики на нѣмецкомъ языкѣ сталъ разспрашивать солдатъ, когда они устроятъ революцію въ Германіи. Нѣмцы разъяснили, что они и такъ свободы и уже видѣли русскую революцію; этого имъ вполне достаточно. „Мы, нѣмцы, сказали одинъ изъ нихъ, вполне удовлетворены послѣдней русской революціей, она принесла намъ много пользы“.

Правительство Ленина и союзники.

Представители союзныхъ державъ заявляютъ, что ихъ правительства окончательно рѣшили не признавать власти г.г. Ленина и Троцкаго, и въ виду этого, не можетъ быть рѣчи о томъ, чтобы союзныя державы дали какой бы то ни было отвѣтъ на ноту Троцкаго.

ПО УѢЗДУ.

Стрѣлица, (Богоявленской вол.).

18 ноября произошелъ погромъ въ имѣніи Смѣдкихъ. Въ данный моментъ трудно выяснитъ причины столь печальнаго явленія, впервые имѣвшаго мѣсто въ нашемъ уѣздѣ—это установитъ окончательно судебное слѣдствіе, которое уже и ведется судебнымъ слѣдователемъ.

Одной изъ несомнѣнныхъ причинъ погрома было то, что при описи имѣнія были обнаружены большіе запасы вина, которое по требованію солдатъ было имъ выдано, а потому частью выпито, а частью расхищено. Обезумѣвшая пьяная толпа бросалась расхищать имущество въ старомъ барскомъ домѣ и квартирѣ управляющаго Брайлоскаго. Расхищено все, что было въ этихъ домахъ: мебель, платье, посуда, бібліотека (много книгъ французскихъ и классиковъ) частью расхищена, а частью изорвана. Оба дома представляютъ страшную картину разгрома.

На слѣдующій день на мѣсто погрома выѣзжалъ уѣздный Комиссаръ и членъ Уѣзда, Земельнаго Комитета. Сходъ гражданъ Богоявленской вол. постановилъ, чтобы всѣ граждане, участники погрома, добровольно къ назначенному сроку возвратили имущество подѣ охрану мѣстнаго земства; въ противномъ случаѣ, слѣдственная комісія изъ представителей волости при помощи военной милиціи приметъ мѣры къ розыску похищеннаго имущества и привлечетъ виновныхъ къ уголовной отвѣтственности.

Быль, сказываютъ, такой случай: гражданинъ одной изъ деревень этой волости гритачилъ полицейскій самоваръ; тогда остальные граждане этой деревни призвали его на сходъ и приказали унести самоваръ обратно: „чтобы не было“—говорить—„грязи на нашей деревнѣ!“ Примѣръ достойный подряженія и для другихъ деревень этой волости.

Справедливость требуетъ сказать, что большинству сознательнаго населенія волости несомнѣнно въявлено къ погромщикамъ. Съ помощью самаго населенія военная милиція значительную долю имущества разыскала и виновники погрома должны будутъ отвѣчать передъ судомъ за свои дѣянія.

NN.

Копія съ письма изъ Москвы 29 октября 1917 г.

Уренская вол. Земская Управа проситъ помѣстить слѣдующую копію съ письма очевидца Московскихъ событій.

Многоуважаемый Митрофанъ Петровичъ!

Хочу написать Вамъ нѣсколько строкъ о печальныхъ событіяхъ, развивавшихся у насъ въ Москвѣ. Сейчасъ пишу подъ зловѣщій грохотъ пулеметной, ружейной и взрывчатой стѣльбы. Кровавая братоубійственная драма разыгралась въ ночь на 28 октября. Еще въ 11 час. ночи 27 числа, когда выходилъ я изъ театра, видѣлъ нѣсколько грузовыхъ автомобилей, полные вооруженными солдатами, державшими ружья наперевѣсь,—это были патрули большевистскіе. Утромъ 28 числа всѣ центральныя улицы и площади были заняты красной гвардіей (большевистской) и солдатами большевиками. Кремль былъ занятъ такъ же большевиками еще днемъ 27 числа, но 28 къ вечеру были заняты итурмомъ войсками, преданными Временному Правительству, т. е. юнкерами Александровскаго училища, студентами, составляющими бѣлую гвардію и солдатами. Въ общемъ положеніе Московскаго арміона таково. Часть солдатъ на сторонѣ большевиковъ, а другая часть на сторонѣ Временнаго Правительства. И вотъ, раздѣлившись на два враждебныхъ лагеря, они ведутъ такую страшную стѣльбу въ самомъ центрѣ Москвы. Несмотря на это по улицамъ публики полно и сегодня, третій день стѣльбы, вмѣстѣ, что какъ будто уже свылкисъ съ этихъ кошмаровъ. Теперь въ краткіе о всѣхъ событіяхъ въ отдаленности. Кремль, какъ уже писалъ, занятъ Правительственными войсками, послѣ его занятія были приняты мѣры къ очисткѣ прилегающихъ къ Городской Думѣ улицъ и площадей, гдѣ отдаленными кучками всѣми большевики, обстрѣливали думу. Постоянно разбѣгаютъ броневики, съ обѣихъ сторонъ и производятъ обстрѣлы. На колокольнѣ Страстнаго Монастыря угрожающе глядятъ внизъ пулеметы, поставленные большевиками. Домъ бывшего генер. Губернатора, гдѣ помѣщается Совѣтъ Р и С Д., представляеть изъ себя вооруженный лагерь. Сегодня предполагается артиллерійскій обстрѣлъ этого дома, но вѣрне не могу сказать былъ ли обстрѣль или нѣтъ, т. к. пройти не представлялось возможнымъ, ввиду усилившейся паники. Сегодня около полудня была жестокая перестрѣлка у Сухаревой башни, гдѣ большевистское войско устроило баррикады и окопы; окопы сдѣлали еще на Нѣмецкой улицѣ, на Ходынкѣ, 85 и 86 полковъ. Ночью съ Ходынскаго поля стѣляли изъ орудій въ центръ города по направлению къ Арбату, гдѣ Александровское военное училище.

Александровскій вокзалъ былъ занятъ большевиками, но былъ отбитъ. Александровское военное училище обратилось въ лѣстоницкій лагерь,—тамъ идетъ вапась добровольцевъ въ бѣлую гвардію и тутъ же обучаетъ обращенію съ ружьемъ, смыканію и разсыпкой строемъ. По всѣмъ улицамъ движутся автомобили краснаго креста съ сестрами, работаютъ отъ самоотверженно, несмотря на то, что попадающъ часто подъ шальные пули. По улицамъ Комитета Общественной Безопасности стѣляютъ изъ окоповъ домовъ большевистскіе, ими же, какъ замѣчено случаемъ, разстрѣливаются равные. Ожидается подрывъ лѣстоницкаго Правительственнаго съ фронта. Городъ опрехленно дѣлится на юнкерскій районы, прилегающій къ Александровскому училищу и большевистскій, прилегающій къ Страстному монастырю Скобелевской площади.

Социалисты-Революціонеры и меньшевики призываютъ выкинуть изъ головы слова: „Вся власть Советамъ“ которые кричатъ большевики и вмѣсто этого всѣмъ безповоротно провозгласить: „Вся власть Учредительному Собранію“, до котораго осталось всего нѣсколько дней. Все, что написала—это нѣкоторая частичка проискаго унасъ въ Москвѣ, всего передать отказываюсь. Ея, вѣроятно, все проискагоме узнаете изъ газетъ, но я рѣшился написать, чему былъ очевидцемъ и что пишу—все это факты. Вчера и сегодня съ утра до вечера бродитъ по улицамъ, понабѣдъ и подѣ выстрѣлы и подѣ аресты, но по удостовѣренію личности, сразу же отпускали на всѣ 4 стороны. Подлѣдъ 7 час. вечера выходить на улицу нельзя—Москва и весь округъ объявленъ на военномъ положеіи. Видѣлъ какъ, скопленные толпами люди валились на мостовыхъ и тутъ же ихъ подбирали санитары. Масса побито дѣтей!

Останься многоуважающій Вася
Алексій Овчинниковъ

Товарищи крестьяне!

Кто изъ насъ сдѣлалъ непоправимую ошибку въ дни 12, 13 и 14 ноября, конечно ее теперь поправить нельзя, а эта ошибка очень печальна для насъ крестьянъ, кто изъ насъ не подалъ своего голоса въ день выборовъ въ Учредительное Собраніе за крестьянскій списокъ № 1, а подалъ за списки №№ 2, 3, 4 и 5, и много крестьянъ голосовали за списокъ № 7, а вы знаете кто въ немъ и какіе въ немъ кандидаты и отъ кого они выставлены, въ этомъ спискѣ кандидаты отъ рабочихъ фабричныхъ, а наши крестьянскіе кандидаты въ списокъ № 1—и почему вы за нихъ не подали своего голоса, развѣ вы имъ не вѣрите, а вѣрите фабричному люду и если вы подали свой голосъ за списокъ № 4—го сами не знаете за кого, а вамъ затемнили головы 4-ты спискомъ и ввели въ заблужденіе солдаты, которые пришли въ отпускъ, и объясняли тамъ, какъ станите голосовать за списокъ № 4—то будетъ скоро миръ и хлѣбъ; конечно, миру мы всѣ рады давно еще съ первой мобилизаціи всѣ сразу не согласны воевать, а старое, пропитанное нашей кровью, правительство насъ не спосилось начинать или нѣтъ, войну.

Вотъ, товарищи, теперь прошли выборы въ Учредительное Собраніе и намъ всему бѣдному народу хочется такой власти, чтобы она насъ спрашивалась во всемъ, а какъ такъ постановитъ, чтобы всѣхъ насъ спрашивалась, вотъ, товарищи намъ нужна не-монархія, какъ была раньше, а республика т. е. не царь, чтобы управлялъ страной, а выбранный народомъ президентъ, и какъ будетъ президентъ, то вса власть всего трудового народа и тогда правительство безъ насъ ничего не рѣшитъ и не постановитъ, а во всемъ насъ спросится. Есть такая страна, гдѣ народное управленіе и тамъ живется много лучше, на примѣръ, есть за океаномъ Америка и въ ней всѣмъ извѣстно, что жить хорошо, а отчего хорошо, да оттого, что народное управленіе, т. е. республика; товарищи, насъ всѣхъ крестьянъ мучилъ старой строй и потому мы всѣ разбѣлись въ разные стороны и не подали записку за свой крестьянскій списокъ № 1, а голосовала за 2—3 и т. д. Но кадеты не такъ, какъ мы, они всѣ подали записки за свой списокъ № 2-й; если ихъ войдетъ болѣе кандидатовъ въ Учредительное Собраніе, они скажутъ не то, что намъ необходимо и желательно, не должно быть, что возьмутъ власть капиталисты; долго ли скоро ли мы всѣ опомнимся и придемъ въ одно неразружаемое и неразрываемое желѣзное кольцо; еще разъ—скажу кто изъ крестьянъ не подалъ своего голоса за списокъ № 1-й и не чего этому крестьянину ожидать въ будущемъ; подумайте сами, когда было, что не распахнешь и не поестъ полюсы и отъ его ожидаваго нечего не приходится.

А БЪЛИКОВЪ.

Ст. Стрѣлица, д. Подпурья.